

都市新闻

2007年7月6日 星期五

编辑 马艺波 刘 锋 电话 67655285 ZHENGZHOU DAILY CITY NEW 青少年科学 DV 大赛开锣

报名截止9月10日

本报讯(记者 王影)别再为暑 期该做些什么而发愁了,快拿起你手 中的 DV,与世界"对话"吧!市科 学技术协会、市教育局联合主办的 "第二届郑州市青少年科学 DV 拍摄 比赛"已经开锣,有兴趣的中小学生 快来参加。

据了解,我市2006年举办的首

届青少年科学 DV 拍摄比赛取得了不 错的成绩,并从一等奖作品中选出了 5 部科学 DV 作品寄往日本参加比赛, 其中有三项作品获得日本儿童科学影 像节海外特别大奖。

本届活动主题为 "用 DV 镜头探 究科学世界",分为小学组和中学组, 申报作品必须是青少年及其辅导教师

(家长)参与拍摄的科学探究活动成 果,每人只能申报一部作品。作品要 求由申报者配音,配有解说字幕,编 辑、制作、刻录成 DVD 光盘, 时长 5~10分钟,允许主办单位在公开场 合播放。申报参赛截止日期为9月 10 日,活动组委会办公室设在市科 协普及部。

"四严一创"昨日擂响战鼓

公安承诺:为百姓创造最大平安

本报讯(记者 陈思)"开展'四严一 创',不是走形式、过场子、摆花架子,必 须是一级带着一级干,一级给一级作出 样子来,最终给老百姓创造最大的平安, 让人民群众满意,这是该项工作的出发 点和落脚点。"在昨日召开的全市公安机 关"四严一创"(严厉打击、严密防范、严 格执法、严格管理,创平安郑州)动员部 署大会上,副市长、市公安局局长黄保卫 给全市公安民警下达了"指令"。

经市委、市政府同意,即日起至今年

12月31日,全市将开展为期半年的"四 严一创"工作。期间,全市各级公安机关 将多警联动,以严厉打击"两抢一盗"等 群众关心的多发性案件为重点,强攻命 案,以打开路,以打促防,同时严格执法 行为,严格队伍管理,以创造群众满意的 治安环境。

为确保"四严一创"行动取得实效, 市公安局将采取多项保障措施。其中,精 简公安机关警力,从今年开始连续三年, 将从政治部、纪委等 18 个部门选派 1/3 的民警到基层单位工作;出台了《县级公 安机关考核标准》、《各种警种考核标 准》、《奖惩办法》等,对从局长到普通民 警的工作任务,都作了明确分工。

如何以"四严一创"工作为载体,创 造出求真务实、真抓实干的工作氛围,创 造出人民群众满意的治安环境? 会议要 求,全市各级公安机关必须转变工作作 风,眼睛要盯住工作,少说多干,不走 形式,除研究案件外,一般会议不准超 过1小时;要求民警做到的,局长们首

先做到, 工作中, 变"给我干"为"跟 我干",变"给我上"为"跟我上",变 "给我冲"为"跟我冲";建立看贡献用 干部的导向,坚持看能力不看资历、看 贡献不看关系,坚持用能干的人,用能 干成事的人, 用群众拥护、信得过的 人;在活动中,对成绩突出、效果显著 的,提拔重用,对工作不负责任、失职 失察的,严肃处理;对弄虚作假、虚报 战果、办假案者,无论涉及哪个部门、哪 个人都要一查到底,绝不迁就。

近日仍有强降水 防汛进入关键期

本报讯 (记者 刘俊礼 李 娜 通讯员 杨旭生)从昨日开始 预计到8日,我省将遭遇一次强 降水过程,全省进入强对流天气 多发期。省民政厅 4 日发出紧急 通知,要求各地落实各项责任 制,切实做好防汛救灾工作。

7月1日至7月2日,信阳 市出现强降雨过程,降雨量200 多毫米,形成严重洪涝灾害。省 气象台预报,8日前后,全省仍 将有一次较强降水过程,黄河 以南部分地区有大到暴雨。

省民政厅 4 日发出紧急通 知,要求各级民政部门建立一 把手对防汛救灾工作负总责的 各项责任制, 高度重视灾情核 报,及时做好灾害预警,严格汛 期值班制度,确保24小时有人 在岗,固定联系电话畅通。

又讯(记者 党贺喜)进入 主汛期以来,我市降水明显较 往年偏多,防汛到了关键时期, 市防汛抗旱指挥部昨日要求 各有关部门严阵以待,确保安

为把各项准备工作落到实 处,市防办进行了多项督查,并与 气象、水文等部门密切联手,建立 了气象信息共享平台。市防办要 求,各县(市)区要对防汛涉及的 各个环节进行再检查、再落实,严 格执行值班、交接班、请示汇报 汛情会商等制度,突出抓好责任 制落实、重点部位值班、通讯设 施、雨水测报、防汛道路的检查。

"小产权房"投诉本报开热线

67655258 帮您维权

本报讯(记者 朱 华 徐孟国)近期,"小产权房"产权问 题成热点,为维护消费者权益,本报开通"小产权房"维权投 诉热线。

6月18日,建设部发出购房警示:城市居民不要购买 在集体土地上建设的房屋, 否则将无法办理房产证。专家 称,"小产权房"不具有房屋的所有、转让、处分、收益等权 利,且不能办理房屋的产权过户手续。如果遇到国家征地或 拆迁以及出现房产纠纷,购房者将缺少法律支持

28日,郑州市政府发布了《关于依法处理利用集体土 地从事违法建设的通告》。敬告市民不要购买"小产权房", 同时催促"小产权房"建设单位或个人向辖区政府和国土资 源部门"自首"

据资料粗略统计,郑州市面上销售的商品房中,"小产 权房"占15%左右。专家称,由于"小产权房"大多由村、镇自 己开发,不存在土地出让金、土地征用费、耕地占用税等各 项税费,只有居住权,而没有产权。

如果你是购买"小产权房"的受害者,或者因购买"小产 权房"受了很多委屈,都可以向我们投诉,我们一定会在最 短的时间内对您的投诉给予回复。

投诉热线 67655258,移动、联通用户编辑新闻内容发送 到 1858355, 小灵通用户编辑信息内容发送到 126680255。

医生粗心"落下"牙钻

牙疼 15 年竟是断针作怪

到一家医院接受治疗。令人意想不到的是,取出的异物竟然

因牙疼到一家大医院看病,一位年轻医生对她在进行牙钻

治疗时,曾低叫一声"哎呀,倒霉"。当时王大娘也没有在意,

但此后落下了一上火牙就疼的毛病,而且疼痛发作频率越来

越高,有时疼痛难忍,一晚上就跑三四家医院,求诊医院均按

一般口腔发炎进行药物治疗,她也一直这样治疗了15年。备

受疼痛折磨的王大娘甚至偷偷买安眠药准备自杀,幸亏被家

人及时发现。半个月前,她来到郑州正合口腔医院,才发现牙

昨日,经过4个多小时的手术,王大娘牙根底部肉眼几

是 15 年前治疗牙疼时留下的一枚断针。

根底部内有金属异物。

乎看不见的锯齿断针终于被取出。

本报讯(记者 汪辉)今年67岁的市民王大娘,因牙疼

家住金水区工人新村 43 号院的王大娘说,15 年前,她

洋学生文庙英文读《论语》

本报记者 左丽慧 文 唐 强 图



"The Master said to learn and at due times to repeat what one has learned, is that not after all a pleasure? That……"(子曰:学而时习之,不亦说 乎?)外国学生身着中国传统服装汉服在郑州文庙 拜祭先师孔子,用汉语读祭文、用英文读论语—— 昨日,美国 Orbis 学院携手河南先锋教育开办的 "世界文化夏今营"在郑州文店举行了一场别开生 面的开营典礼。世界文化夏令营是干什么的,洋学 生们祭孔有何感受?记者进行了采访。

外国学生景仰孔子

"大哉中华,皇天后土,圣人光明。乾坤大道,天 人一统……"代表 30 余名美国科罗拉多州立大学 学生、用中文朗读祭孔文的 Keegean,在仪式结束后 用充满"洋味"的普通话跟记者聊起了天:"我特别 感激能有这个机会代表同学们读祭文,我觉得很光 荣,也很紧张……"Keegean 说,他学的是哲学专业, 今年已经大学毕业,"大一的时候,老子、孔子的哲 学思想是我们的必修课。"Keegean 告诉记者,他多 次通读《老子》,虽然对孔子的了解比老子略少,但 对这位先师也十分景仰:"他们都非常了不起!"

与 Keegean 感受相同的还有其他同学。别看 是第一次穿上汉服拜祭先师,这些美国大学生们 的表情十分严肃、虔诚,仪式过程中更是一丝不 苟,动作十分到位。"学生们对中国文化非常感兴 趣,他们也经常在一起讨论阴阳、太极这些问 题。"先锋教育委员、学术中心主任侯超告诉记 者,看到美国学生这么热爱中国文化,实在是出 乎他的意料。

拜祭完孔子,同学们又是参观文庙,又是凑

在一起合影,忙得不亦乐乎。

感受独特中国文化

"最初听到这个活动的意向时,我就觉得这是 个好事。文化是民族的,也是世界的,孔子不仅咱 们崇拜,外国也有人尊敬,我觉得很骄傲,很有民 族自豪咸 "郑州市商城文化湍州保护管理外外长 宋秀兰告诉记者,从小方面说,这是外国学生来郑 州拜祭先师孔子,而更多的,也是中西文化交流的 实际行动,"我相信这些外国学生在郑州文庙,能 感受到独特的中国文化。

说到此次活动,不能不提到促成这次交流的 Orbis 学院会长 Aron, 他的中文名字叫火山。火 山告诉记者,自己 2003 年曾在鹤壁当过外教, 后来每年都会回一次郑州,"我非常喜欢河南, 喜欢郑州这个城市。这里能更多地体会到中国 传统文化。"火山说,为了使美国学生也能像他 一样体会到中国文化,他说服了 Orbis 学院和 河南先锋教育共同举办了这个活动。

"Orbis 学院一直致力于把不同民族文化背 景的学生组织到一起进行对话交流,使每个年轻 人都有机会体验、学习各种文化,展示和发展自 身文化素养。"火山表示,这个世界文化夏令营聚 集了来自美国科罗拉多州立大学的 50 多名学 生,而他们又来自美国、俄罗斯、墨西哥等不同的 国家,"是中国博大精深的优秀传统文化吸引他 们来到中国。"

据了解,这些外国学生将在郑州学习、生活一 个月,会练习太极,学习国画、书法、中医,参加国 学讲座等活动,还将游览我省的一些名胜景区。

寒门学子上大学 专项基金伸援手

本报讯(记者 刘国润)贫困 本科、专科或职业技术学院的 大学新生又有受助机会, 名额 100个,每人可获资助 5000元。

记者昨日获悉,由中国教 育发展基金会和香港金历投资 集团共同设立的"中国教育发 展基金会金历助学助教专项基 金",今年将面向海南、安徽、河 南三省资助各 100 名 (其中 50 名为河南省柘城县) 当年考人

贫困家庭学生,资助第一学年 费每人 5000 元。

受助学生须为来自农村 (非城镇户口) 贫困家庭子女 申请学生接到录取通知书后可 直接向中国教育发展基金会申 请。具体内容请查阅中国教育 发展基金会网站:http://www. cedf.org.cn/o



7月2日至5日,我省首次"预防拐卖儿童论坛"在郑州召 开。此次论坛选出的 4 名儿童将代表我省参加今年 7 月 26 日~ 29 日在北京举办的中国国家级儿童论坛。

本报记者 王一博 王 影 摄

6 路 K906 路公交 末班延长半小时

"大忽悠"帮人找工作

讯员 孟凡勋)又有两路公交 加较多。为方便市民出行,从明 延长末班时间。明日起,6 日起,市公交二公司对6路、 路、K906路公交末班各延长 半小时

6路、K906路沿途经过文 化路、二七广场等繁华地段,进

本报讯 (记者 陈亚洲 通 人夏季后,晚间乘车的市民增 K906 路的末班时间进行调整。 调整后,6路末班时间从22:00 延长到 22:30,K906 路末班时 间从 20:00 延长到 20:30。

"游戏 教你读懂人生

本报讯(记者 王影 文/图)把伞上的橡皮球抛向 空中,别以为是件简单的事情。不信,您试试!昨日上 午,20多个原本陌生的孩子在丰乐社区,玩起了一种 叫"历奇"的游戏。

撑起一张彩虹伞,伞中央放着一个橡皮球。游戏要求 把橡皮球抛向空中,抛得越高越好。刚开始,无论孩子们 多使劲,橡皮球一直抛不起来。"因为我们不齐心,所以橡 皮球抛不起来,我喊 123,大家一起使劲再试试。"1、2、3, 橡皮球"飞"上了天,孩子们开心地跳了起来。今年10岁 的小学生黄智义说:"这样的游戏让我找到了快乐,认识 了新朋友,更重要的是让我认识到了团结合作的力量。"

组织此次活动的绿城社工站站长陈骋介绍说, "历奇"在我国一些城市相当流行,所谓"历奇",就是将 青少年置于一个新奇的环境中, 让他们互相合作解决 问题。没有枯燥的说教、没有优劣的成绩,取而代之的 是通过各种有趣的冒险游戏,教你学会相互帮助、相互 信任、相互鼓励从而共同成长。



3 个月诈骗 21 万 本报讯 (记者 张冯焱 通

讯员 南南) 谎称认识领导能 帮人安排工作,靠跑长途车为 生的周峰军骗取 12 人现金 21 万元。昨日,周峰军被二七区人 民法院一审以诈骗罪判处有期 徒刑 11年,并处罚金3万元。

周峰军今年34岁,河南省 内黄县人,高中文化。2004年9 月,周峰军对刚刚认识的张某谎 称,自己认识省高速管理局的领 导和郑州宇通快运的领导,能够 办理工作调动。张某便有意让他 帮忙安排工作, 周峰军满口应 承。在张某的介绍下,王某、刘某 等 10 人先后找到周峰军要求为 其安排工作, 周峰军答应帮忙, 并骗取现金共计17万元。2004 年11月,周峰军以同样的手段 骗取郑州市民马某的信任,骗取 现金 3.5 万元。过了近两年,张 某等 10 个人的工作一直没有音 讯,感到上当受骗,向公安机关

二七区人民法院审理认 为,被告人周峰军以非法占有 为目的,采用虚构事实、隐瞒真 相的方法,骗取他人钱财,数额 特别巨大, 其行为已构成诈骗

卡车客车相撞 41 名河北乘客安全获救

本报讯(记者 高凯 文/图)一辆大卡车和一辆载着 41

名乘客的客车相撞,客车车门严重受损,41 名河北乘客被困 车中。民警和消防官兵及时赶到,20分钟将乘客全部救出。

昨日下午2时许,一辆车号为冀 G40739 的客车在金 水东路自东向西行驶时,和一辆由西向北拐上新 107 国道 上的卡车撞在一起。客车车门严重受损,车上 41 名乘客被 困车中。车上一位60岁的河北老人额头、左面部被撞伤,一 名导游的头部和胳膊被碎玻璃刺伤。报警后,民警和消防官 兵及时赶到,用电锯切开车门,41 名乘客被成功救出。车上 导游杨女士说,他们是从开封旅游归来的河北人。下午2时 10 分左右,客车到金水东路和新 107 国道时出现严重颠 簸,之后,就与一辆卡车撞在了一起

目前,事故原因正在进一步调查中

